Frage 1 von 60: Beziiglich der Finanzbuchhaltung qilt:

Die Finanzbuchhaltung stellt die Basis fir die Bilanz dar.

@n der Finanzbuchhaltung werden Vermégen und Schulden ermittelt.

In der Finanzbuchhaltung wird der Betriebsgewinn ermittelt.

[]In der Finanzbuchhaltung werden Kosten und Leistungen erfasst.

[ ] Die Finanzbuchhaltung ist die Grundlage fiir das Controlling.
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Frage 2 von 60: Welche der folgenden Aussagen iber die Bilanz sind richtig?

Die Bilanz wird auf Grundlage des Inventars aufgestellt.

[] Die Kosten- und Leistungsrechnung ist die Grundlage der Bilanzerstellung.

[] Die Bilanz wird in Staffelform aufgestellt.

[T] Die Bilanz enthalt Mengen- und Wertangaben.

Die Bilanz wird in Kontoform aufgestellt. %

| (zuruck | ‘0 2. Welche derfolgenden Aussagen Ober die Bilanz sind richtig? |v| [




Frage 3 von 60: Die Bilanzsumme bleibt unverandert bei ...

[ ] Kaufeines Gegenstandes des Anlageverméogens auf Rechnung.

einem Passivtausch.

einem Aktivtausch.

Kaufvon Worraten gegen Barzahlung.

[1Tilgung einer Hypothekenschuld.
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Frage 4 von 60: Die Grundsétze ordnungsmaéaiiger Buchfilhrung ...

[ ] enthalten Regeln zur Kosten- und Leistungsrechnunag.

[Jverlangen Handelsbiicher zehn Jahre aufzubewahren.

schitzen Glaubiger des Unternehmens vor falschen Informationen und Verlusten.

enthalten Regeln zur Finanzbuchhaltung.

[ ] sind abschliefend im HGE geregelt.
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Frage 5 von 60: Zu den aktiven Bestandskonten zahlen __

[T Darlehensschulden.

Forderungen aus Lieferungen und Leistungen.

[] Eigenkapital.

[Jumsatze.

Betriebs- und Geschaftsausstattung.
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Frage & von 60: Zu den passiven Bestandskonten zahlen __.

Hypothekenschulden.

1 Mietaufwand.

[JUmsatzsteuerzahllast.

[] Abschreibungen.

Werbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen.
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Frage 7 von 60: Zu den Ertragskonten zahlen _..

[] Erhaltene Anzahlungen.

[[] Bank.

Periodenfremde Ertrige.

Kalkulatorische Mietertrage.

Umsatzerlise.

( Zurick | |ﬁ 7. Zu den Erragskonten zahlen ...




Frage & von 60: Zu den Aufwandskonten zdahlen ...

Kfz-Steuer.

[T Tilgungsaufwand.

Versicherungen.

[] Kalkulatorischer Unternehmerlohn.

[] Gewerbesteuer.
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Frage 9 von 60; Wann sind Inventar und Bilanz aufzustellen?

BeiVerdulterung oder Aufldsung des Unternehmens.

[ ] RegelmaRkig zum Schluss des Quartals.

Bei Grindung oder Ubernahme eines Unternehmens.

Regelmakig zum Schluss des Geschiftsjahres.

[[] Bei Abgabe der Steuererkldrung.
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Frage 10 von 60: Sie tilgen die Restschuld eines Bankdarlehens durch eine Uberweisung vom Guthabenbankkonto und buchen d
Vorgang. Handelt es sich dabeium __.

[] einen Aktivtausch?

[ eine Aktiv-Passiv-Mehrung?

eine Bilanzverkiirzung?

eine Aktiv-Passiv-Minderung?

[] einen Passivtausch?
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Frage 11 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber das Gewinn- und Verlustkonto sind richtig?

Alle Aufwands- und Ertragskonten werden (ber das GuV-Konto abgeschlossen.

Der Saldo des Guv-Kontos ergibt den Gewinn oder Verlust einer Rechnungsperiode.

[ ] Der Betriebsgewinn wird auf das GuY-Konto iiberwiesen.

Das Guv-Konto ist ein Unterkonto des Eigenkapitalkontos.

[] Das Guv-Konto ist ein passives Bestandskonto.

| ( zurick | |0 11. Welche der folgenden Aussagen Uber das Gewinn- und Verlustkonto sind richtig? |v| |




Frage 12 von 60: Beim Abschluss des Kontos Kfz-Steuer wird der Saldo gegengebucht auf das __.

[] schlussbilanzkonto.

[ Eigenkapitalkonta.

[] Konto Bank.

Gewinn- und Verlustkonto.

[ ] Konto Steuern.
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Frage 13 von 60: Das Unternehmen kauft Handelsware auf Rechnung. Welche der folgenden Konten sind bei der Buchung der Zahhu
unter Abzug von 2% Skonto betroffen?

Vaorsteuer.

[Jumsatzsteuer.

Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen.

[] Forderungen aus Lieferung und Leistungen.

Bank.

[
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Frage 14 von 60: Welche der folgenden Aussagen uber Bestandserhdhungen von fertigen und unfertigen Erzeugnissen sind rich

[[] Bestandserhahungen lassen auf sinkende Umsitze schliefen.

Bestandserhdhung bewirken zwangslaufig héhere Lagerkosten.

[] Bestandserhithungen verbessern das Periodenergebnis.

Bestandserhdhungen deuten auf zu hohe Vaorratshaltung hin.

Bestandserhdhungen wirken sich auf die Gewinn- und Verlustrechnung aus.
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Frage 15 von 60: Wird ein Vermdgensgegenstand des Anlagevermdgens unter Buchwert verkauft, dann entsteht ...

ein sonstiger betrieblicher Aufwand?

[] ein aktiver Rechnungsabgrenzungsposten?

[ ein auferordentlicher Buchverlust?

[] eine aukerordentliche Yerbindlichkeit?

[] eine sonstige betriebliche Verbindlichkeit?
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Frage 16 von 60: Wie ist die Auswirkung folgenden Geschiéftsvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Das Unternehmen e
Ware zuriick und stellt eine Gutschrift aus.

[] Die Vorsteuer wird verringert.

[[] Die Umsatzsteuer wird erhéht.

[ Weder Umsatz- noch Vorsteuer sind betroffen.

[] Die Umsatzsteuer wird verringert.

Die Vorsteuer wird erhiiht.

| ( Zuriick ‘ ‘ﬁ 16. Wie ist die Auswirkung folgenden Geschaftsvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Das U |v| [




Frage 17 von 60: Welche Methoden der planmaiigen Abschreibungen sind aktuell handelsrechtlich zulassig?

[] Die umsatzabhangige Abschreibungen.

Die lineare Abschreibung.

Die geometrisch-degressive Abschreibung.

Die progressive Abschreibung.

[] Die gewinnabhangige Abschreibungen.
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Frage 18 von 60: Das Unternehmen zahlt am 31.12. Versicherungsbeitrage fiir 3 Monate des folgenden Geschafisjahres im Voral
Welche der folgenden Konten sind bei Buchung der Zahlung betroffen?

[] Geleistete Anzahlungen.

[] Passiver Rechnungsabgrenzungsposten.

[]versicherungsbeitrage.

[JUmsatzsteuer.

Aktiver Rechnungsabgrenzungsposten.

‘ ( zuriick | |0 18. Das Unternehmen zahit am 31.12. Versicherungsbeitrdge fiir 32 Monate des folgenden Geschﬂﬁsj...‘v‘ [




Frage 19 von 60: Forderungen lassen sich in folgende Gutekategorien eingeteilten:

[]volle Forderungen.

[] Zweifellose Forderungen.

Zweifelhafte Forderungen.

] Einbringliche Forderungen.

Uneinbringliche Forderungen.
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Frage 20 von 60: Das Imparitatsprinzip ...

ist Ausdruck kaufmannischer Yorsicht.

[] schreibtvor, nicht realisierte Gewinne nicht auszuweisen.

[] schreibt vor, entstandene Buchgewinne sofort aufzudecken.

] ilt nur fiir die Kosten- und Leistungsrechnunag.

[Jfindet seine Anwendung im Niederstwertprinzip.
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Frage 21 von 60: Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens gehoren:

[] Die Ermittlung der Besteuerungsgrundlage.

Die Kalkulation von Produkten und Dienstleistungen.

Die Bestimmung der kurzfristigen Preisuntergrenzen.

Die Ermittlung des Betriebsergebnisses.

[] Die Information der Stakeholder.
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Frage 22 von 60: Ein Unternehmen Kauft Handelsware fiir das Lager gegen Barzahlung. Welche der folgenden Aussagen sind rit

Es liegt eine Auszahlung vor.

E= liegt eine Ausgabe vor.

[]1Es liegen Kosten vor.

[ Es liegt ein Buchgewinn vor.

[ Es liegt ein Aufiwvand vor.

| ( Zurick | |0 22. Ein Unternehmen kauft Handelsware fir das Lager gegen Barzahlung. Welche der folgenden Aus...‘ v‘




Frage 23 von 60: Ein Unternehmen verkauft Handelsware mit Gewinnspanne aus dem Lager auf Ziel. Welche der folgenden Auss
sind richtig?

[] Es liegt &in Buchgewinn var.

[]Es liegt eine Einzahlung vor.

E= liegt eine Einnahme vor.

E= liegt eine Leistung vor.

Es liegt ein Ertrag vor.

s
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Frage 24 von 60: Einzelkosten ...

konnen einem Kostentrager direkt zugeordnet werden.

fallen in der Regel abhangig von der Ausbringungsmenge an.

[] kinnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

[ treten nur bei Einzelfertigung auf.

[ und Gemeinkosten ergeben die Fixkosten.
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Frage 25 von 60: Gemeinkosten ...

[] bleiben in der Teilkostenrechnung unbericksichtiat.

[ werden stets auf Hauptkostenstellen verteilt.

[ ] werden auch Fixkosten genannt.

kénnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

[] sind immer abhangig von der Ausbringungsmenge.
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Frage 26 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostenverldufe sind richtig?

[] Fixkosten haben stets einen linearen Kostenverlauf.

[] Bei linearen Kostenverldufen sinken die variablen Stickkosten zunehmend.

Bei linearen Kostenverlaufen sind die variablen Stickkosten konstant.

Bei degressiven Kostenverlaufen sinken die Grenzkosten bei steigender Auslastung.

Variable Kosten kinnen einen regressiven Verlauf haben.

‘ € zuriick ‘ ‘9 26. Welche der folgenden Aussagen Uber Kostenverldufe sind richtig? |v|




Frage 27 von 60: Stimmt es, dass ...

die Selbstkosten gleich den oder grofier als die Herstellkosten sind?

0 die Vollkostenrechnung eine umfassendere Informationsbasis fir betriebliche Entscheidung als die Teilkostenrechnung liefert?

[]im Break-Even-Punkt die variablen Kosten gleich groft sind wie die fixen Kosten?

[] Gemeinkosten immer variabel sind?

[]in der Teilkostenrechnung keine kurzfristige Preisuntergrenze ermittelt werden kann?
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Frage 28 von 60: Welche der folgenden Aussagen uber variable Kosten treffen zu?

[] Variable Kosten kiinnen einem Kostentriger direkt zugeordnet werden.

Variable Kosten hangen ab von der Ausbringungsmenge.

[Jvariable Kosten steigen stets (berproportional zur Ausbringungsmenge.

[T]variable Kosten steigen stets proportional zur Ausbringungsmenge.

Variable Kosten kiinnen einen progressiven Verlauf haben.

‘ € zuriick ‘ ‘@ 28. Welche der folgenden Aussagen Obervariable Kosten treffen zu?
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Frage 29 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Fixkosten treffen zu?

[ ] Fixkosten sollten Einfluss auf langfristige Programmentscheidungen haben.

] Fixkosten kinnen im Zeitablauf variabel sein.

Fixkosten kénnen dem Kostentrager nicht direkt zugeordnet werden.

[] Fixkosten und variable Kosten ergeben die Gesamtkosten.

Fixkosten steigen nicht bei zunehmender Ausbringungsmenge.
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Frage 30 von 60: Zur Anwendung der Deckungsbeitragsrechnung miissen folgende Voraussetzungen erfullt sein:

Die Kosten sind in fixe und variable Kostenbestandteile unterteilbar.

["] Es diirfen keine Gemeinkosten vorliegen.

] Es muss ein konstanter Gesamtkostenverlauf vorliegen.

[] Die fixen Kosten dirfen die variablen Kosten nicht Obersteigen.

[l Es muss ein linearer Gesamtkostenverlaufvorliegen.

s
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Frage 31 von 60: Aufgabe der Kostenartenrechnung ist es, ...

[] die Hihe der Kosten je Kostenstelle zu ermitteln.

die Héhe der Kosten je Kostenart zu ermitteln.

[ fixe und variable Kosten zu erfassen.

Einzelkosten und Gemeinkosten zu efassen.

[] die Kosten den Produktarten den Unternehmens zuzuordnen.
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Frage 32 von 60: Der mengenmaBige Materialverbrauch kann ermittelt werden mit ...

[] dem FIFO-Verfahren.

[] dem Schatzverfahren.

[] dem Skontrationsverfahren.

dem Fortschreibungsverfahren.

[] dem Subtraktionsverfahren.
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Frage 33 von 60: Die Preisuntergrenze fiir ein Erzeugnis ...

[T liegt kurzfristig bei dessen gesamien Stiickkosten.

liegt kurzfristig bei dessen variablen Stickkosten.

[ liegt auf dem Break-Even-Preis, da sonst Verluste entstehen.

liegt langfristig bei dem Preis, der nach der Yollkostenrechnung berechnet wird.

[]liegt langfristig bei dem Preis, der nach der Teilkostenrechnung berechnet wird.
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Frage 34 von 60: Kalkulatorische Zinsen werden berechnet auf das ...

Fremdkapital?

[] Gesamtkapital?

[] stammkapital?

betriebsnotwendige Kapital?

Eigenkapital?
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Frage 35 von 60: Welche der folgenden Aussagen iber Kalkulatorische Kosten sind richtig?

[] Kalkulatorische Kosten heien auch Opportunititskosten.

Kalkulatarische Kosten werden in der Finanzbuchhaltung nicht oder in anderer Hithe beriicksichtigt.

[] Kalkulatorische Kosten erfassen die betriebsneutralen Aufwendungen.

[ ] Kalkulatorische Kosten dienen dem substantiellen Kapitalerhalt.

Kalkulatorische Kosten werden differenziert in Zusatzkosten und Anderskosten.
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Frage 36 von 60: Die Einteilung der Kostenstellen sollte erfolgen nach ...

funktionalen Gesichtspunkten.

abrechnungstechnischen Gesichtspunkten.

[ ] handelsrechtlichen Vorgaben.

[] aufsichtsrechtlichen Gesichtspunkten.

raumlichen Gesichtzpunkien.
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Frage 37 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Kostenstellenrechnung sind richtig?

[] Zu den Aufgaben der Kostenstellenrechnung zihlt die Umlage der Einzelkosten auf die Gemeinkosten.

[] Mithilfe der Kostenstellenrechnung werden die Gemeinkostenzuschlagssatze ermittelt.

Die Kostenstellenrechnung ermdglicht die Kontrolle der Wirtschafilichkeit einzelner Kostenstellen.

[ ] Zur Kostenstellenrechnung wird der Betriebsabrechnungsbogen benutzt,

[ In der Kostenstellenrechnung erfolgt die Addition aller Einzelkosten und Gemeinkosten.

| ( Zurick ‘ |0 37. Welche der folgenden Aussagen dber die Kostenstellenrechnung sind richtig?




Frage 38 von 60: Welche der folgenden Aussagen zum Betriebsabrechnungsbogen (BAB) sind richtig?

[ ] Der BAB ist eine nachtragliche Kostenkontrolirechnung.

Mithilfe des BAB werden Gemeinkosten den Kostenstellen zugeordnet.

[11m BAB kénnen Einzelkosten als Bezugsgrifie dienen.

] Mithilfe des BAB werden die innerbetrieblichen Aufwendungen verrechnet.

] Mithilfe des BAB wird die innerbetriebliche Leistungsverrechnung durchgefiihrt.

N
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Frage 39 von 60: Welche Aussagen bzgl. der Abschreibung in der Kostenrechnung sind richtig?

[ ] Die Abschreibungsmodalititen in der Kostenrechnung sind gesetzlich vorgeschrieben.

Der Wertverzehr der Betriebsmittel soll verursachungsgerecht ermittelt werden.

[ ] DerWerverzehr der Betriebsmittel wird stets linear verrechnet.

[] Die Abschreibung flielt in die Kalkulation der Absatzpreise mit gin.

] Immaterielle Vermégensgegenstande werden in der Kostenrechnung nicht abgeschrieben.

| ( zurick ‘ "B 39. Welche Aussagen bzgl. der Abschreibung in der Kostenrechnung sind richtig? ‘v‘ [




Frage 40 von 60: Wodurch konnen neutrale Ertrage entstehen?

[] Durch Wertkorrekturen

[] Durch Kostensenkungen

Durch periodenfremde Gewinne

[] Durch die Verfolgung betriebsfremder Ziele

[] Durch Werveradnderungen von Vermiigensgegenstanden

‘ ( zuriick ‘ "D 40. Wodurch kdnnen neutrale Ertrage entstehen?




Frage 41 von 60: Kostenverteilungsschlussel ...

kinnen Wertschlissel sein.

[] kénnen Zeitschlissel sein.

kénnen Mengenschlissel sein.

[Jwerden benutzt, um variable Kosten auf die Kostenstellen zu verteilen.

werden benutzt, um Fixkosten auf die Kostenstellen zu verteilen.
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Frage 42 von 60: Im Rahmen der innerbetrieblichen Leistungsverrechnung ...

kann die Hohe der Verrechnungssatze von der Wahl des Umlageverfahrens abhangig sein.

[ ] fihren unterschiedliche Umlageverfahren immer zu unterschiedlichen Ergebnissen.

0 fuhren Anbau- und Gleichungsverfahren dann zu gleichen Ergebnissen, wenn ein Leistungsaustausch zwischen den Vor- bzw.
Hilfskostenstellen erfolgt.

[] kann wahlweise das FIFO-Verfahren oder das FILO-Verfahren eingesetzt werden.

fihren Anbau- und Stufenleiterverfahren dann zu gleichen Ergebnissen, wenn eine Leistungsabgabe nur an Hauptkostenstelle
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Frage 43 von 60: Kostentrager ...

kénnen Dienstleistungen sein.

kannen auch immaterielle Glter sein.

kénnen hergestellte Zwischen- oder Endprodukte eines Unternehmens sein.

[Jfinden in der Kostenartenrechnung Anwendung.

[] kéinnen nur materielle Giiter sein.

‘ £ zuriick ||0 43 Kostentrager ...




Frage 44 von 60: fu den Aufgaben der Kostentragerrechnung zahlen:

[ die Ermittlung der Verkaufspreise.

die Ermittlung der Herstellkosten.

[] die Ermittlung der Herstellungskosten.

[] die Ermittlung der Anschaffungskosten.

die Ermittlung der Selbstkosten.

| (zur[]ck HO 44 7u den Aufgaben der Kostentrdgerrechnung zahlen:




Frage 45 von 60: Bei Entscheidungen iiber Eigenfertigung oder Fremdbezug ...

zahlen nicht nur kostenrechnerische Oberlegungen.

[]ist stets die Vollkostenrechnung anzuwenden, da sie alle Kostenbestandteile bericksichtigt.

[]ist bei kurzristiger Betrachtung das kostenrechnerische Instrumentarium anzuwenden.

[]ist bei langfristiger Betrachtung das investitionsrechnerische Instrumentarium miteinzubeziehen.

ist die Teilkostenrechnung anzuwenden.

s
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Frage 46 von 60: Die Kostentragerstickrechnung __.

dient dazu, die Selbstkosten und die Herstellkosten zu ermitteln.

[]ist eine Periodenrechnung.

[] ermittelt die Bearbeitungszeit fir jedes gefertigte Stiick.

[]wird auch kurzristige Erfolgsrechnung genannt.

wird auch Kalkulation genannt.

( Zurick ‘ |9 46. Die Kostentragerstickrechnung ...




Frage 47 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Divisionskalkulation sind richtig?

Die einstufige Divisionskalkulation berechnet die Kosten je Erléseinheit, indem die anfallenden Gesamtkosten durch die Leistu
des Kostentrdgers geteilt werden.

[] Die Divisionskalkulation verteilt die Kosten auf die Kostentrager mithilfe von geteilten Zuschlagssatzen.

For die einstufige Divisionskalkulation braucht man keine Kostenstellenrechnung durchzufihren.

[] Bei der Divisionskalkulation werden die Gesamtkosten durch die Stiickkosten dividiert.

[] Die Divisionskalkulation ist Teil der Kostentragerzeitrechnung.

| € zurick ‘ |$ 47 Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Divisionskalkulation si,\\;lrichtig‘?




Frage 48 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Aquivalenzziffernkalkulation sind richtig?

[] Die Aguivalenzziffernkalkulation unterscheidet sich von der Divisionskalkulation.

Die Aguivalenzziffernkalkulation kann einstufio oder mehrstufig sein.

Die Kalkulation erfolgt mithilfe einer Einheitssorte und Aquivalenzziffern.

[] mit der einstufigen Aquivalenzziffiernkalkulation kinnen die Herstellkosten ermittelt werden.

[ ] Die Aquivalenzziffernkalkulation eignet sich fiir Betriebe mit Serienfertigung.

‘ € zurick | |9 48 Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Aquivalenzziffernkalkulation sind richtig?




Frage 49 von 60: Die Kostentragerzeitrechnung ...

ist eine Periodenrechnuna.

[] ermittelt die anfallenden Kosten pro Zeiteinheit,

ermittelt die angefallenen Kosten in einem Zeitraum.

[ ] wird auch Kalkulation genannt.

ist Teil der kurzfristigen Erfolgsrechnung.

‘ ( Zurdck ‘ ‘9 49 Die Kostentragerzeitrechnung ...




Frage 50 von 60: Welche der folgenden Aussagen uber die Teilkostenrechnung sind richtig?

Mithilfe der Teilkostenrechnung lassen sich Deckungsbeitrage ermitteln.

[] Bei der Teilkostenrechnung werden nur die wichtigen Kosten beriicksichtigt.

Die Teilkostenrechnung liefert wertvolle Informationen zur Entscheidungsunterstitzung.

Die Teilkostenrechnung verrechnet nur die variablen Kosten auf die Kostentrager.

[ ] Die Teilkostenrechnung verstéikt gegen das Verursachungsprinzip.

| € zuriick ‘ ‘Q 50. Welche der folgenden Aussagen dber die Teilkostenrechnung sind richtig?




Frage 51 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Vollkostenrechnung sind richtig?

[] Die Vollkostenrechnung basiert auf der Annahme eines linearen Gesamtkostenverlaufs.

Die Vollkostenrechnung ist der Teilkostenrechnung stets vorzuziehen, da sie die gesamten Kosten beriicksichtigt.

[] Die Vollkestenrechnung ist der Teilkostenrechnung als Entscheidungsgrundlage Gberlegen.

[ ] Die Vollkestenrechnung ist als Entscheidungsgrundlage fiir langerfristioe Betrachtungen geeignet.

Entscheidungen auf Basis der Yollkostenrechnung kdnnen zu unternehmerischen Fehlentscheidungen fihren.

| € zuriick | |'9 51. Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Vollkostenrechnung sind richtig? |v|




Frage 52 von 60: Der Deckungsbeitrag ...

[] ergibt sich aus den Erlésen abziiglich der Gesamtkosten.

eignet sich als Entscheidungsgrundlage zur Annahme von Zusatzaufiragen.

[Jtragt zur Deckung der fixen Kosten bei.

[]ist pro Stick bei konstanten Stiickpreisen nur von den variablen Stilckkosten abhangig.

pro Stick sollte stets aufVollkostenbasis ermittelt werden.
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Frage 53 von 60: Die Break-Even-Analyse ...

[] basiert auf der Annahme von linearen Kostenverliufen.

berechnet die Menge, die erforderlich ist, um dber den Stickdeckungsbeitrag die fixen Kosten zu decken.

berechnet den Punkt, an dem Erldse und Gesamitkosten gleich grof sind.

[] berechnet den Punkt, an dem Umsatz und Fixkosten gleich groft sind.

[] dient zur Ermittlung der Gewinnspanne.
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Frage 54 von 60: Am Break-Even-Punkt ___

sind die variablen und fixen Kosten gedeckt.

sind die fixen Kosten gedeckt.

sind die Erlése gleich den Kosten.

[] sind variable und fixe Kosten gleich arof.

[[] entsteht ein Gewinn.
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Frage 55 von 60: Es gilt die deutsche oder kaufmannische Zinsmethode (30E/360). Welche der folgenden Aussagen trifftitreffen
diesem fusammenhang zu?

Es= wird entweder der erste Anlagetag oder der letzte Anlagetag verzinst und der andere nicht.

[] Der aktuell giltige Zins wird von der BaFin festgelegt und veréffentlicht.

[1 Fur Solizins und fir Habenzins gilt der risikolose Einheitszins.

Zwischen dem 10.02. und dem 14.06. liegen 124 verzinste Tage.

[] Der Februar hat stets 28 Zinstage, auch in einem Schaltjahr,
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Frage 56 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Zinseszinsrechnung ist/sind richtig?

Ein Sparer erhilt bei stetiger Verzinsung mehr Zinsen als bei monatlicher Verzinsung.

Der Zinseszinseffekd fllhit zu exponentiellem Wachstum des Kapitals.

Zinseszins ist der auf kapitalisierte Zinsen vergangener Berechnungsperioden gezahlte Zins.

Bei monatlichen Zinszuschlagsterminen ergibt eine unterjahrige Anwendung des relativen Periodenzinses den Effektivzins.

[] Durch den Zinseszing verdoppelt sich das Gesamtkapital bei gegebenem Zins in immer kiirzeren Abstinden.
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Frage 57 von 60: Welche der folgenden Aussagen iber den Barwert ist/sind richtig?

[ Beii=0% istder Barwert giner Zahlung grifer als ihr Zeitwert zum Zeitpunkt 1.

[] Der Barwert von verschiedenen Zahlungsreihen kann zum Vergleich der Zahlungsreihen herangezogen werden.

Der Barwert entspricht dem um eine Periode abgezinsten Kapitalwert.

[] Bei der Barwertmethode verwendet man zum Diskontieren den risikolosen Einheitszins.

[] Der mit dem internen Zinsfuld berechnete Barwert betragt 0.
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Frage 58 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Rentenrechnung treffen zu?

| Barwert und Endwert ersetzen die Folge der Rentenzahlungen durch eine unter Beriicksichtigung der Zinseszinsen gleichwertig
Zahlung.

Der Rentenbarwerfaktor multipliziert mit dem Barwert einer Rente ergibt deren Endwent.

[[] Die Rentenrechnung gilt nur fiir die Versicherungsmathematik.

[] Bei gleicher Zahlung ist der Barwert einer nachschiissig gezahlten Rente gréfer als der einervorschilssig gezahlten Rente.

H Der Barwert einer jahrlich nachschiissigen Rente von 18.000,00 EUR bei einem Zinssatz van 3% und einer Laufzeitvon 10 Jahr
146.399 76 EUR.
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Frage 59 von 60: A sei eine 3x4 Matrix, A" die transponierte Matrix zu A, B eine 4x4 Matrix und E die Einheitsmatrix. Welche der
folgenden Aussagein) ist/sind richtig?

[ Man erh&lt E, wenn man B mit ihrer Inverse multipliziert.

[]Zum Berechnen der Inverse einer Matrix eignet sich das Gaul-Jordan-vVerfahiren.

[] Multipliziert man A mit A", erhalt man E.

[[] Das Matrixprodukt (A" * A)* (A * A"} ist eine 3x3 Matrix.

Das Matrixprodukt & * Aist eine 4x4 Matrix.
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Frage 60 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. des Leontief-Modells sind richtig?

Der Produktionsvektor wird von der Technologiematrix bestimmt.

Die Input-Output-Tabelle wird mithilfe des Verflechtungsdiagramms erstellt.

Da die Dimensionalitat von Matrizen nicht begrenzt ist, kann jeder Konsum y erflillt werden.

[] Die Produktion entspricht der Differenz aus Endverbrauch und internem Verbrauch.

[ Der Gesamtbedarfist mindestens so grof wie der Endverbrauch.
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